



聚焦

经济新常态

阅读提示

市长丁小强在《政府工作报告》中说,只要我们发挥新优势,抢抓新机遇,适应新常态,实现新作为,就一定能够创造出一个大作为的经济社会发展新局面。



新常态下新作为

文/记者 饶红斌 图/记者 张大乐 陈红菊

认识新常态,适应新常态,实现新作为。昨日,“两会”代表委员在分组审议讨论《政府工作报告》和绿色崛起发展规划时,热议经济新常态,表示要抓住新机遇,迎接新挑战,谱写新篇章。

紧抓长江经济带发展机遇

“过去的一年,市政府以改革创新统揽全局,主动适应经济发展新常态,跻身千亿俱乐部,实在让人振奋。”代表委员们说,《政府工作报告》提出牢牢把握市场、绿色、民生“三维”纲要,把转变方式调结构放在更加重要位置,为进一步主动适应经济发展新常态明确了方向和路径,令人信心倍增。

《政府工作报告》指出,国家强力推进“一带一路”和长江经济带战略,明确支持长江中游城市群和武汉城市圈建设,我市在区域发展格局中的战略地位更加凸显。代表委员们在审议讨论中一致认为,这一重大国家机遇应当抓紧抓牢,决不可放过。

政协委员刘智毅说,我市境内沿江沿港地区还没有形成产业链,沿江新型城镇化建设还有待提高,旅游产业还未完全跟进,自贸先行区、免税区等优惠政策也未被咸宁所用。咸宁一定要在紧抓长江经济带发展机遇,提升产业整体竞争力和创新能力上下功夫。

嘉鱼是我市长江经济带主区域。熊征宇代表说,今年,嘉鱼将以沿江开发为主攻方向,以招商引资和项目建设为抓手,将沿江打造成县域经济新的增长极。具体来说就是规划好武汉新港嘉鱼港区、鄂南沿江物流集聚园区、嘉鱼沿江综合物流园、大型蔬菜和水产品综合交易等专业物流市场,打造集装备制造、精细化工、大型物流于一体的沿

江高新园区,着力把咸宁长江经济带打造成黄金水岸、滨江新区。

全面推动产业转型升级

代表委员们说,《政府工作报告》提出坚持“效速兼取、去稳竞进”工作总基调,完全符合“国家继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策”这一大方向,顺水推舟,事半功倍。咸宁必须把握好长江经济带开放开发、长江中游城市群、生态文明建设等三大发展机遇,全面推动产业转型升级,集中力量策划一批绿色低碳、节能环保的重大项目。

杜新国代表说,全面推动产业转型升级,我们要做的重点是瞄准配套大武汉一些“高精尖”的产业,比如说数控、高端装备制造、汽车零部件、自动化设备生产等这些有前景的高端产业,打造高端的对接平台。作为开发区这块要建立“高精尖”的孵化基地,使没有发展壮大的高端企业在园区孵化发展壮大,逐步形成产业规模。在环境硬件建设上,要为“高精尖”产业提供发展空间,为企业发展壮大提供科学技术支持。

旅游业作为开放性、综合性产业,发展潜力、带动作用极其巨大。欧阳萍代表说,旅游新的起点在哪里?政府工作报告指明了方向。要实现旅游强市就必须对接长江经济带战略机遇,带动文化品牌树立,推动旅游产业转型升级。

加快消费品市场发展也要紧紧把握市场、绿色、民生“三维”纲要,把转变方式调结构放在更加重要位置。夏金平委员说,要进一步做好电子商务建设,大力培植本土电子商务企业,建立专门面对咸宁本地网购消费者的电子商务平台,扭转消费外流势头;与此同时大力引进阿里巴巴之类的国际著名

电子商务企业入驻,把咸宁土特产或者独特商品推到咸宁境外销售,形成咸宁吸引境外消费向内陆流。

胡娟代表说,电子商务通过各种先进、灵活的手段,使信息的传递和处理突破了时空限制。我们要像抓工业一样重视电子商务发展,紧紧依托工业基础、政策支持、商贸物流、人才保障方面优势,加快各类平台建设、完善配套体系、推进广泛应用,促进全民电商创业,促进电子商务产业迅速发展。

大力实施科技、金融创新

“科技创新是发展原动力。没有科技创新,产业发展和实体经济只是空中楼阁。”代表委员们表示,应当大力开展“科技创新年”活动,以创建国家级高新区为目标,构建“1+5+X”高新产业园区协同发展体系,整合长江工业园、咸安、赤壁、嘉鱼、通城等五个园区,打造若干个高新技术产业基地、科技孵化器、工程技术中心和产学研研究院,推进规划协同、产业协同、技术平台协同、机制体制协同,实现咸宁科技整体进步提升。

坚持“金融领先、激活经济”战略,才能在主动适应经济新常态中领先一步。代表委员们说,政银保集合贷等金融创新产品服务了众多的微型企业,对咸宁经济实力增长功不可没。应当发挥好机制激励作用,引导金融机构更多地参与“无微不至”计划。同时,围绕区域金融中心建设目标,加快推进市域金融工程,建设咸宁金融港,集聚金融机构总部、新型业态和中介组织引进各大金融机构设立后台服务基地、开设分支机构,引进和发展各类投资基金,为咸宁经济新常态输送新血液添加新活力。

和长江经济带战略,都与咸宁密切相关;从咸宁内部发展条件看,城乡发展的不平衡和产业结构的不合理,为咸宁后续发展提供了巨大空间。及时把劣势转化为优势,找准新的增长点,咸宁发展依然大有可为。

适应新常态,必须保持专注发展的定力。当前,发展不足、发展不够、发展不充分是咸宁最基本的市情,全市人均GDP、城镇化率、城乡居民收入等,与全国全省水平差距较大,同步实现全面小康的任务艰巨而繁重。无论是从咸宁市情出发,还是从实现今年我市“两会”提出的发展目标出发,都要始终突出发展这个第一要务,始终紧紧扭住发展不动摇,始终保持专注发展的定力。



社会服务

●葛旺祥 市政协委员、凯悦投资有限公司董事长 市政府建立企业应急循环基金,为不少企业解决了融资问题,引来一片叫好声。希望政府增加企业应急循环基金,为更多企业解决融资问题。

●杭 莺 市人大代表、崇阳县县长 要对一些审批事项少或审批频率低的部门,实行集中受理、预约审批,并在不增加县总编制规模的前提下,对政务服务和公共资源交易机构进行整合。

●王兴长 市政协委员、咸宁富洋实业有限公司、民建会员 小微企业融资困难,而民间融资机构以其灵活的制度优势,正好可以弥补银行机制上的不足,帮助其逐步做大做强,是利国利民的好事。

产业发展

●童光耀 市政协委员、神童牧业有限公司董事长 我市畜牧养殖企业生存能力差,行业还处于起步阶段。应集中力量,扶持行业龙头企业,打响一到两个行业品牌,做大做强咸宁畜牧业。

●高金蓉 市政协委员、市区域发展和经济协作局副局长科员 沿江经济的发展说到底还是产业发展,咸宁境内的企业也应该好好抓住沿江经济的发展机遇。

●陈 浩 市政协委员、嘉鱼大禾现代农业发展有限公司董事长 我市蔬菜产业进步不明显,政府应加大产业扶持力量,出台相应的规划政策,引导我市蔬菜产业健康有序发展。

●胡振亚 市政协委员、湖北精华纺织集团精华分公司总经理 我市在招商引资过程中,应当完善产业链,形成产业集群,才能降低企业成本,吸引更多劳动力就业,留住企业。

●张丽平 市政协委员、咸宁永光会计师事务所有限公司总经理 现代专业服务业在管理、法律、审计、设计、咨询等各方面为其他行业的发展贡献了知识和智慧。我市要做大服务业,首先必须做大做强专业服务业。

城市管理

●游爱民 市人大代表、市烟草局局长 一座城市,在建设、规划的时候,应该从长远考虑,比如建停车场的时候,应该把露天停车场与地下停车场结合起来,解决停车难的问题。

●徐海海 市政协委员、远升房地产公司董事长 温泉、咸安还有很多老城区、城中村需要改造。我市应加大城区规划力度,加快老城区改造工程进展,让我们的城市特色感更加鲜明,更好地发展旅游业。

●柯于明 市政协委员、市文联主席 商品房开发不能仅仅拘泥于自己所建的商业中心和住宅小区,要考虑城市的整体发展及功能设计,与城市建设融为一体、和谐相融,不能只唯利、只唯己。

●饶自斌 市政协委员、崇阳县副县长 城市治堵的关键是,城区的“毛细血管”,如幸福路、滨河东路等要打通,通则不痛。

●涂红珍 市政协委员、市土地勘测规划院办公室主任 不仅要重视商业网点的布局和规划,更要重视对商业网点的经营和服务,千方百计扶持商业网点发展,建一个活一个。

●李 莹 市政协委员、市外事侨务办公室副主任 为了保障鄂高、湖北科技学院路段的交通安全,不仅要建立立交桥,打造立体交通,还需要各相关职能部门齐抓共管,建立长效的监管机制。

乡村建设

●饶自斌 市政协委员、崇阳县副县长 农村垃圾管理不能忽视,要以村为单位,建垃圾消纳厂,就地消纳。

●夏效禹 市人大代表、通城县马港镇镇长 镇村两级的垃圾清理转运遇到一些难题。需要各级政府建立长效机制,并给予补贴,加强村级环境卫生治理。

●柯振华 市人大代表、通山县扶贫办主任 山区扶贫方式要变“大水漫灌”式为“慢水滴灌”式,综合运用整村推进、扶贫搬迁、雨露计划等方式,实行点对点的精准扶贫,让每个扶贫对象都能受惠。

●甘受益 市政协委员、市中心医院同济咸宁医院内科主任 希望关注农村,多改建、扩建卫生院,重视高质量人才培养,办高质量诊所、专科医院,切实解决农村群众看病难、看病贵问题。

●吴凤友 市政协委员、民建咸宁市委会副主委 建设美丽乡村,重在选址,贵在规划,要充分发挥智慧,把乡村规划好、设计好,给后人留下丰富的遗产。

●朱必堂 市人大代表、赤壁市国土局局长 建设美丽乡村,首先要加强村镇规划管理,规范农民建房。建议学习先进地区经验,出台《进一步规范农村新建农用地审批有关工作的通知》,加强村镇规划,严格执行审批规定,并根据国家规定,收取相应费用。

适应经济新常态 寻求发展新突破

市委党校常务副校长 李城外

专家点评

当前,我国经济发展已进入新常态。这是中央把握经济规律和国内外发展大势作出的重大战略判断。认识新常态,适应新常态,引领新常态,是当前和今后一个时期咸宁经济发展的大逻辑。

适应新常态,必须清醒认识新常态。当前我国经济发展“三期叠加”的

阶段性特征,决定了我国经济发展已进入速度换挡期。一方面,在现有的外部环境条件下,不能再一味地去追求高速增长;另一方面,我国经济发展进入新常态,并没有改变经济发展总体向好的基本面,改变的是经济发展方式和经济结构,新常态下增长速度下降,并不意味着可以放松发展,必须凝聚各方面力量,推动咸宁改革发展。

适应新常态,必须树立新观念。面对新常态,一定要改变旧观念和理

论,树立与新常态相适宜的新思路和新方法。要坚决冲破思想观念上传统的、陈旧的东西的束缚,提高适应新常态的自觉性和主动性;要改变一味依靠行政资源和政策优惠推动发展的习惯性方式,更加注重运用市场的方法,提高要素配置效率,激发市场活力,推动发展。

适应新常态,必须善于抓住新机遇。经济新常态,带来的不只是困难和挑战,背后还蕴藏着新机遇。从咸宁外部环境看,国家实施“一路一带”

移是可以降低城市中心的拥挤率,但对目前的咸宁来说不大实际,倒不如完善公共交通,规范驾驶行为,修建地下或立体停车场,降低路面车辆的占有率。

【微博】#2015·咸宁两会微直播# 市中心医院同济咸宁医院内科专家甘受益认为,改建、扩建卫生院,重视高质量人才培养,增建高质量诊所、高质量专科医院,是缓解看病难、看病贵的关键。

网友赵六斤回复:的确,有些病其实不需要到大医院去看,如果有高质量的诊所、卫生院、专科医院,医生水平值得信任,价钱又不高,何苦花更多的钱去大医院。



【微博】#2015·咸宁两会微直播# 企业家要有诚信意识、文化意识、责任意识和社会意识,不能仅仅拘泥于自己所建的商业中心及住宅小区,要考虑城市的整体发展及功能设计,与城市建设融为一体、和谐相融,不能只唯利、只唯己。市文联主席、党组书记柯于明说。

网友周末状态回复:对,不仅仅是企业家,我们每一人都不应该只唯利、只唯己,只有这样我们的社会才会更加公正有爱。

【微博】#2015·咸宁两会微直播# 委员陈明才认为,《政府工作报告》中,去年各项成绩让人振奋,但咸宁南三县与温泉城区交接地段道路,如咸通

高速马桥出口,灰尘满天,绿化也不好。建议加大建设力度、加强绿化,真正实现“四边三化”,打造整体绿化城市,真正的绿色咸宁。

网友空城回复:祝福香城,趁势而上。如今,2015气势如虹,期待在民生保障、完善城市功能上有更大的投入,有更大的跨越。

(记者 刘丁维 整理)



扫描二维码关注2015咸宁“两会”